

Z obecního úřadu :

Volby do Evropského parlamentu se uskuteční v pátek 5.června a sobotu 6. června 2009.

Volební síň na obecním úřadu bude otevřena v pátek od 14⁰⁰ do 22⁰⁰ hodin, v sobotu

6. června od 8⁰⁰ hodin do 14⁰⁰ hodin. .

Očekáváme vysokou účast i z toho důvodu, že na stejný termín připadá tradiční štěnovická pouť !!!!

Květnoví oslavenci :

Kulichová Pravoslava (Akátová)

Liška Václav (Akátová)

Kubánková Jaroslava (K Pile)

Mitvalská Marie (Jasanová)

Vildman Jaroslav (V Podlesí)

Poláková Marie (Štěnovické nám.)

Veselka Miroslav (Čížická)

Chudáčková Marie (Ke Cvičišti)

Kubánek Jaroslav (K Pile)

Bendová Vlasta (Jasanová)

Benešová Květuše (Smrková)

Schütz Jiří (Akátová)

Kalatová Markéta (Lipová)

Havlíčková Jaroslava (V Potocích)

Černá Marie (Jasanová)

Kašpar Jan (Ke Cvičišti)

Beková Marie (Jasanová)

Martínková Eliška (Na Šancích)

Štrosová Vlasta (Čížická)

VŠEM JMENOVANÝM PŘEJEME DO DALŠÍCH LET

HODNĚ ZDRAVÍ A SPOKOJENOSTI

Kulturní akce v obci:

Koncert a výstava

V neděli 24.5. v kostele sv. Prokopa od 15.00 hod. proběhne vernisáž výtvarných prací žáků ZŠ Štěnovice a od 16.00 hod koncert dětí a učitelů ZUŠ J.S. Bacha ze Štěnovic a Dobřan. Po koncertě je přichystáno občerstvení. Případný výtěžek bude věnován na opravu střechy kostela.

Poznávací zájezd pro seniory

pořádá sociální a kulturní komise dne 20.6.2009. Pro letošní rok organizátoři připravili návštěvu plaského kláštera, zámku Krásný Dvůr u Podbořan a Chyši včetně zámeckého pivovaru. Bližší informace a osobní přihláška u p. Janouška (tel. 377 916 366) je nutná !

D Ě T S K Ý D E N

se uskuteční v sobotu 30.05.2009 od 14⁰⁰ hodin.

Jako každoročně jsou pro připraveny sportovní disciplíny, mimo jiné i paintball, **pozvání přijala** Vodní záchranná služba z Plzně, bude i skákací hrad, připravena je spousta dobrot, upomínkových předmětů, špekáčků vlastnoručně upečených a tradiční balónková soutěž.

Stalo se :

Slet čarodějnic

Již posedmé se slétly štěnovické čarodějnice na své oblíbené místo v potocích. Byly mile překvapené, neboť prostor pro sabat byl upraven a přibyly lavice na sezení. Po uvítacím proslovu, vzpomínkou na dávné doby vzniků sabatů a oslavné básni čarodějnic, ukončila hlavní čarodějnice Lída Pešková první část sabatu. Poté následovalo soutěžení ve zručnosti. I přes nedostatek brýlí se setkalo navlékání korálků a přišívání knoflíků s velkým ohlasem. Nafukování balonků se zúčastnil i čarodějnický potěr – školou povinní dva chlapci a děvče. Při poslední soutěži o nejzajímavější pokrývku hlavy vybíral a určil jediný odvážný muž p. Kubánek, kterému jsme dovolily s námi být, neboť z dobré vůle a z lásky k čarodějnicím nás fotografoval. Vybral nejhezčí a nejzajímavější klobouk A. Píclové, která si nasadila na hlavu dřevěnou pavučinu s obrovským pavoukem. Po udělení diplomů a medailí jsme zasedly k zaslouženému občerstvení – opékání vuřtů a výborné bramborové buchtě od čarodějnice Javůrkové. Při této příležitosti jsme popřály květnovým jubilantkám čarodějnicím Šloufové a Chudáčkové, aby se jim ještě dlouho dobře ve zdraví létalo.

Náš sabat ukončilo zahřmění, které oznamovalo, že je čas se vrátit ke svému ohništi. Všech 26 čarodějnic si nakonec popřálo, aby se ještě dlouho ve zdraví slétávaly.

Míla Řehořková, ZO ČSŽ

Vážený pisateli či anonymní přispěvateli!

Nedá mi, abych hned nereagoval na článek ve Štěnovických listech č. 4 SEKÁM, SEKÁŠ, SEKÁME. Máte určitě pravdu, že sekačka má sekat, cirkulárka řezat a motorky řvou a řvou. K tomu bych chtěl říci, že žijeme na vesnici. Odjakživa se na vesnici dělalo nejen ve všední den, ale hlavně v sobotu i v neděli. Prostě pořád. ALE HLAVNĚ V NOCI BYL VE VSI KLID!!! Dnes je to ovšem jinak. Do hospody se jezdí auty, síla a inteligence se ukazuje na ničení majetku jiných, obtěžováním nočními výlevy alkoholových dýchánek do ranních hodin, jízda čtyřkolek nejen po vsi, ale i v lese atd. Takže ta „špetka slušnosti a tolerance“ by byla třeba i v noci, kdy se má odpočívat a ne se stresovat hlukem ve svém okolí.

Petr Kraft

Památky navždy ztracené - doplnění informací

Boží muka nad lomy

Z historických map kolem roku 1830 je zřejmé, že už v této době byla zde boží muka postavena. Místo v lese, kde se nacházela, je v mapě označeno názvem U Kapličky. Z tohoto údaje můžeme usuzovat, že stavba pocházela určitě ze začátku 19. století a v době, kdy byla kvůli skrývce odstraněna, mohla být boží muka stará kolem 160 let. Pátráním v Západočeském muzeu v Plzni jsme objevili dokonce fotografii božích muk, jak vypadala kolem 50. let minulého století.

Kaple na vsi

Nebyla určitě tak stará, jak předpokládal první štěnovický kronikář, který se domníval, že byla starší než kostel sv. Prokopa. Na historické mapě z roku 1763 ještě nebyla zaznamenána. Objevila se až na mapě z roku 1830. Opět můžeme předpokládat, že kaple existovala někdy na počátku 19. století. Velmi cenná fotografie štěnovické kaple Svaté Trojice je uchována v depozitáři Západočeského muzea v Plzni.

Mapa z roku 1763

Je to mapa ze souboru historických katastrálních map známých pod názvem Císařské otisky. Na mapě štěnovického katastru je označena neznámá stavba kaple na pravém břehu řeky Úhlavy. Z umístění na mapě vyplývá, že asi stávala v místech, kde je dnes most přes mlýnskou strouhu. Více se bohužel o této kapli již nedozvíme.

Věž

O nejvýznamnější stavební památce Štěnovic, o kostele a faře, jsme se již ve zkratce zmiňovali, ale informací je opravdu tolik, že toto téma nebude hned tak vyčerpáno. Chceme dnes připomenout jeden návrh, který ale nebyl nikdy uskutečněn.

Mnozí, kteří Štěnovice navštíví a projdou kolem kostela, nevěřicně krotí hlavou, protože stavba zvláště od východního a severního pohledu kostel moc nepřipomíná. Nejspíš je to tím, že náš kostel nemá pořádnou věž. Uprostřed střechy obdélníkové budovy je sice drobná věžička, v níž bývaly umístěny zvony, ale za věž ji těžko můžeme považovat. Již před více než sto lety se kostel bez věže zřejmě nezamlouval nejen církevním zástupcům, ale ani štěnovickému obecnímu zastupitelstvu.

V kronice štěnovické farnosti je uvedeno už v roce 1905, že se sešla komise, aby jednala o vybudování věže. Dokonce byly předloženy stavební plány budoucí věže kostela sv. Prokopa. Vypracoval je profesor průmyslové školy v Plzni Karel Kepka, příbuzný majitele štěnovického velkostatku. Ale až o dva roky později, 29. listopadu 1907, byl sepsán protokol, jímž bylo zahájeno jednání „o stavbě věže kostela“. Na schůzi obecního zastupitelstva počátkem roku 1908 se začalo se vši vážností diskutovat o stavbě věže. Předmětem jednání bylo místo, kde by byla věž postavena. Měla stát při severním vchodu do kostela. Dnes je na tomto místě stále ještě kříž z roku 1900. Tato plocha byla ovšem veřejným statkem a obec tedy musela souhlasit s prodejem. Obecní zastupitelstvo hodlalo prodat plochu „ za obnos 1 K a 60 hal. za každý čtverečný sáh“ . Tehdejší starosta obce mlynář Petr Pavlík / dědeček našeho spoluobčana p. Jaroslava Pavlíka/ ale vznesl námitku, že prostranství před kostelem na straně severní se tím zúží a „ pohled do sadu za kostelem se pokazí“ . Nutno dodat, že kostel v té době , tj. na začátku 20. století, byl na samém konci obce a za kostelem byl vysázen třešňový sad. Obecní zastupitelstvo ale přes tuto výhradu dalo souhlas většinou hlasů k budoucímu jednání ohledně stavby věže.

Na řadu přišla také otázka finančního příspěvku obce. Farnost tvořily obce Štěnovice, Útušice a Radobyčice. Všechny se měly tedy podílet na určitém finančním daru. Opět ale byla vznesena námitka, že by obec neměla finančně na stavbu věže římsko katolického kostela nijak přispívat, protože se právem může obávat nesouhlasu ze strany „jinověrců“. Když potom přišlo vyjádření z útušické obce, která sdělovala, že v žádném případě nemůže finančně na stavbu věže přispět, byly všechny plány týkající se nové věže odloženy.

A jak je v Čechách zvykem, jednání se odkládala a odkládala, až zůstal kostel do dnešních dnů bez věže.

PhDr. Alena Vlčková

kronikářka obce

Pozvání od sousedů

Obecní úřad Útušice zve štěnovické občany na vystoupení " **Originálního harmonikového dua Renaty a Josefa Pospíšilových** ", které se koná v s obotu **30.5.2009 od 19 hodin**

v sále hostince v Útušicích.

Na programu večera zazní světové evergreeny, česká klasika a lidovky.

Vstupné 60 Kč.

Přijďte si zazpívat i poslechnout krásnou muziku ! Těšíme se na Vás.